

美国衰退加剧全球经济挑战

继通货膨胀飙升至40年来最高水平后，美国国内生产总值今年前两个季度连续出现下滑，加剧外界对美国衰退的担忧。多国专家指出，美国经济遇冷多缘于包括货币政策在内的自身因素，其外溢效应将拖累全球经济复苏，给发展中国家和新兴经济体带来严峻挑战。

经济衰退恐难避免

美国商务部数据显示，今年第二季度美国国内生产总值按年率计算下滑0.9%，连续两个季度萎缩，构成通常意义上的技术性衰退。

《日本经济新闻》报道指出，自1949年以来美国技术性衰退共发生了10次，其后都被正式认定为经济衰退。

数月来，美国通胀居高不下，消费开始放缓，内需走弱拖累经济表现，预计经济未来12

个月的表现更糟。多名经济学家认为，美国经济出现恶化趋势。

德国基尔世界经济研究所专家克罗斯-于尔根·格恩认为，高物价明显削弱了美国经济发展势头。美联储为对抗通胀大幅提高利率，抑制了消费和投资，经济表现因此弱化。

马来西亚中华总商会社会经济研究中心执行董事李兴裕日前在吉隆坡对新华社记者

说：“美国经济衰退的风险在增加，不确定的只是衰退持续时间及严重程度。”日本野村证券经济学家雨宫爱知认为，美国经济衰退可能持续至明年年底。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才用“冰冻三尺非一日之寒”形容当下美国经济困境，认为近期不利因素包括新冠疫情、乌克兰局势及海外市场需求下滑、企业表现欠佳等。

货币政策殃及世界

美国劳工部数据显示，3月至5月美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅连续三个月在8%以上，6月CPI同比上涨9.1%，涨幅创近41年新高。为抑制通胀，美联储7月底宣布加息75个基点，这是美联储今年以来第四次加息，也是连续第二次加息75个基点。

专家指出，在当前新冠疫情尚未完全消退、各国努力维持经济复苏态势的背景下，美

联储激进加息严重影响各国特别是发展中国家经济复苏。

伦敦政治经济学院国际政治经济学副教授詹姆斯·莫里森认为，美国应对高通胀的措施完全有可能引发世界经济衰退。美国经济放缓将抑制有关全球商品和服务的消费。

哈萨克斯坦政治经济学家彼得·斯沃伊克认为，发达经济体通胀加速和货币政策收紧，导致人们对世界经济衰退的担忧

加剧，新兴经济体将首当其冲。

印度尼西亚佩尔马塔银行首席经济学家乔苏亚·帕尔代德表示，印尼等东盟国家将美国视作重要商品出口市场，出口势必受到美国经济衰退的影响。

对于正面临外汇匮乏、物资短缺、物价高涨、供电紧张等危机的斯里兰卡，该国经济学家莫拉穆达利说，美联储加息将加大斯里兰卡吸引外资和进入国际市场的难度。

政策失误损人害己

多国专家指出，美国通胀居高不下，应归咎于货币政策、财政政策、对他国加征关税、实施经济制裁等自身因素。由于美元在全球金融体系中的主导地位，世界各国特别是新兴经济体不得不为其政策“埋单”。

新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群认为，美国出于保护主义增加关税，导致从海外进口的商品和服务价格上涨。“美国不负责任的经济政策不仅给自身带来麻烦，而且殃及世界。”

埃及阿拉伯科学技术与海运学院经济学教授卡里姆·乌

姆达将美国经济下滑归咎于制造贸易争端、不断加息等失误的政策，认为美国经济衰退将阻碍埃及、中东乃至全球发展。

俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任雅罗斯拉夫·利索沃利克指出，主要发达国家经济增速放缓甚至陷入衰退，很大程度上与其自身经济政策有关，包括货币政策应对通胀不力，无法有效平衡经济增长和通胀等。

有专家警告，美联储加息将加剧全球金融市场动荡。随着国际资金回流美国，发展中国家将面临股市波动、本币贬

值、美元债务利息上涨、进口原材料成本大增等挑战。

墨西哥工业发展和经济增长研究所所长何塞·路易斯·德拉克鲁斯表示，在美元霸权长期影响下，世界反复出现金融和经济危机，因而难以稳定发展。

尼日利亚国际关系专家、尼中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说，受制于美元在国际金融体系中的中心地位，非洲国家的经济基本面和对外贸易活动与美元储备紧密挂钩，这意味着美国可以通过货币政策把通胀压力转移给非洲国家。 (新华社)

伊朗海军在红海击退袭击商船的海盗

伊朗海军10日说，伊朗海军护航舰队9日晚在红海海域击退了袭击伊朗商船的海盗。

伊朗新闻电视台10日援引伊朗海军副司令穆斯塔法·塔杰迪尼的话报道，在接到一艘伊朗商船发出的遭海盗袭击的求救信号后，伊朗本土制造的“贾马兰”号驱逐舰率领护航舰队迅速响应，与海盗船进行了激烈交火，迫使海盗船逃离。

报道说，为配合国际社会打击海盗，伊朗海军近年来在亚丁湾等海域进行护航，执行任务期间多次挫败海盗针对油轮等商船的袭击。今年5月18日，伊朗海军在红海海域解救了一艘遭海盗袭击的商船。 (新华社)

法国西南部林火再起疑为纵火所致

法国西南部近日再次燃起林火，火势蔓延已迫使上万人疏散，毁坏至少16所房屋。法国官员10日说，林火疑为纵火所致。

据法新社报道，吉伦特省上月发生林火，火势一度得到控制，但未完全扑灭。林火9日再次燃起，24小时内烧毁超过6200公顷林地，上万人被迫疏散。

当地居民埃利亚内10日在一处临时避难所说：“我昨晚打开门，眼前像是立起一堵红色的墙，天空传来大海般的咆哮声。”

61岁的克里斯蒂安·福斯季琴科和伴侣莫妮克从家中撤离，这是两人今年入夏以来第二次被林火驱离家园。福斯季琴科说：“这一次我们真的很害怕，火焰离房子不到100米。”

按法新社说法，目前尚无人员伤亡报告，有16所房屋被毁或受损。多名官员说，6辆消防车被烧毁。

10日下午，吉伦特省波尔多市附近的一条主要公路受大火影响关闭。

据路透社报道，林火现已蔓延至附近的朗德省。

吉伦特省省长马丁·盖珀罗说，干旱等不利气候条件可能导致火势进一步蔓延，火势不可预测，增加灭火难度。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁宣布，已调动1000多名消防员、9架飞机和2架直升机灭火。瑞典和意大利准备向法国提供援助。

法国总理伊丽莎白·博尔内定于11日和达尔马宁前往吉伦特省灾区视察。

按达尔马宁说法，调查人员怀疑此次林火可能系人为。他10日视察西南部阿韦龙省另一处火灾现场时说，当天早上，法国一小时内又接连发生8起大火，起火地点之间“相隔几百米，这极不寻常”。

法国近期受热浪侵袭，多地发生林火。据路透社报道，吉伦特省上月发生的林火焚毁超过2万公顷林地，近4万人紧急疏散。

欧洲森林火灾信息系统数据显示，今年以来，法国已有超过5.7万公顷土地被烧毁。这一数字是2006年至2021年年均水平的近6倍。

法国南部埃罗省贝齐耶市检方6日说，一名前志愿消防员涉嫌纵火被拘留，他与埃罗省近日发生的两起山火有关。检方7月25日说，西北部布列塔尼半岛此前一周发生的两场林火也是纵火所致。 (新华社)

赞比亚总统出席坦赞铁路纪念园启用仪式



8月10日，在赞比亚卢萨卡省琼圭地区的坦赞铁路纪念园，赞比亚总统希奇莱马(前右)向为修建坦赞铁路等项目而牺牲的中方人员敬献花圈。 (新华社)

苏和堂周年庆三伏贴5元/贴
苏和堂南楼药店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026
● 遗失潘泉霖出生医学证明, 编号: R320059626, 声明作废
● 遗失陈雯雯出生医学证明, 编号: 1320422123, 声明作废
● 遗失邱梓程出生医学证明, 编号: Q320208068, 声明作废
● 遗失张欣泽警官证, 编号: 字第2114987号, 声明作废
广告热线 82767591